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Cíle a ambice doktorského studijního programu Ekonomika a management na FEK ZČU v Plzni pro období 2010 -2014

Doktorský studijní program Ekonomika a management se na Fakultě ekonomické Západočeské univerzity v Plzni rozvíjí již od roku 2004. Z tuto dobu úspěšně absolvovalo 9 doktorandů, dalších 5 se aktuálně připravuje na obhajoby svých disertačních prací. K 30.09. 2009 studuje 13 studentů v prezenčním studiu, 30 studentů v kombinované formě studia, 4 studenti mají svá studia přerušena. Celkový počet studentů studujících nyní doktorský studijní program v oboru Podniková ekonomika a management na FEK je 43. V DSP se angažuje 16 školitelů. Je tedy evidentní, že DSP je prvkem rozvoje kvality a odborného potenciálu na Fakultě ekonomické ZČU v Plzni.

Nadcházející období klade na vysoké školy nové požadavky, se kterými se musí v reálném čase vyrovnávat. Posílení hmotné zainteresovanosti na rozvoji výzkumných aktivit znamená důsledně reorganizovat procesy, předefinovat výstupy a stanovit nové strategie budoucího rozvoje fakulty.

Fakulta ekonomická ZČU šla již tomuto trendu v ústrety v uplynulých dvou letech, kdy se stanovila transparentní kritéria pro školitele i studenty. Jsou přesně vymezeny podmínky a průběh přijímacího řízení, je nastavena komunikace mezi studentem DSP, školitelem i školicí katedrou, jsou stanoveny povinnosti doktorandů, které jsou zakotveny v jejich studijních plánech a jsou k nim přiřazeny stimuly a sankce.

Pro upořádání kolokvií, státních doktorských zkoušek i závěrečných obhajob disertačních prací jsou stanovena přesná kritéria i procedurální postup. Tím jsou obecně vymezeny předpoklady pro efektivní využití doby studia a zúročení poskytované dotace ve prospěch vědeckého růstu studujících v DSP.

Nadcházející období bude obdobím zvyšování kvality jak školicích kádrů, tak i následně studentů samých. Bude sledováno aktivní využívání standardní doby studia. K tomu má přispět pořádání kolokvií již na konci prvního roku studia, čímž je doktorandka/doktorand nucen zodpovědně se věnovat zvolenému tématu své disertační práce, provádět rešerše, zkoumat dosaženou úroveň poznání dané problematiky a hledat relevantní cíle, hypotézy a výstupy. Pečlivě organizované kolokvium má ambice pomoct doktorandce/doktorandovi a akcelerovat jeho odborný a vědecký růst. Prioritou činnosti doktorandky/doktoranda v tomto období je i nadále plnit studijní úkoly vyplývající ze studijních plánů, aktivně publikovat, navazovat profesní kontakty v rámci studovaného oboru, vyhledávat relevantní mobility a angažovat se v projektech, které jsou v souladu se studovanou problematikou. Kromě zmíněného má doktorandka/doktorand dílčí povinnosti i na katedře, která jí/mu poskytuje zázemí. Motivačními stimuly pro podnícení angažovanosti doktorandky/doktoranda jsou vyvozeny přidělením řádných i mimořádných stipendií. Otevřenost prostředí jako faktor podmiňující růst kvality studentů je zakotvena již od pořádání kolokvia, kde se předpokládá oslovení respektovaných vědeckých celebrit z jiných fakult a významných odborníků z praxe v daném oboru. Obdobně i státní doktorská zkouška a závěrečná obhajoba disertační práce bude řízena předsedy z externího prostředí. To vše nám pomůže nastavit žádoucí zpětnou vazbu posilující kvalitu DSP.

Vysoké nároky budou kladeny rovněž i na školitele DSP. Jedním z kvalifikačních kritérií pro školitele bude jeho sledovaný odborný růst prezentovaný mj. publikačními aktivitami i neutuchající angažovaností v aktivitách výzkumu a vývoje. Paralelně s hodnocením studentů budou oborové radě předkládány informace o odborných a profesních počinech školitelů DSP i o jejich dalším vědeckém růstu. I zde je nutná otevřenost poznatkům i moderním trendům a jejich nositelům. Fakulta ekonomická je připravena navazovat aktivní spolupráci se všemi subjekty, které mohou v rámci akreditovaného zaměření přispět k jejímu rozvoji a je ochotna vytvářet pro takovou spolupráci přiměřené podmínky.

Nástrojem akcelerace růstu FEK v období 2010 – 2014 budou mj. i projekty GAČR, TAČR a strukturálních fondů EU. V rámci opatření 2.2 je podán projekt zaměřený na kvalitativní růst vzdělávání absolventů v doktorském studijním programu, zvýšení atraktivnosti vědeckých tvůrčích činností a rozšíření obzorů poznání jak pro studenty doktorského studijního programu, tak i pro akademické pracovníky. Tento projekt předpokládá spolupráci s Ekonomickou fakultou Technické univerzity v Liberci a Fakultou strojní ZČU v Plzni. 

Akutním problémem, který chce FEK na poli výzkumu a vývoje v nadcházejícím období řešit, je podstatně intenzivnější spolupráce s praxí, kde lze hledat nosná témata pro výzkumné aktivity, řešení dílčích projektů a úkolů. Právě zde musíme převzít iniciativu ve vyhledávání vhodných partnerů, které musíme přesvědčit o svém odborném potenciálu. Již dnes se musíme zabývat náměty, které mohou být nosné pro projekty nově vznikající TAČR. Úspěšnost při jejich získávání bude pro další rozvoj doktorského studia nepochybně důležitá, jakož i vytrvalost při získávání a řešení projektů GAČR a dalších výzkumných projektů.

Ambicí FEK ZČU v Plzni v období 2010 -2014 je DSP Ekonomika a management udržet ve stávajícím objemu doktorandů a rozvíjet kvalitu měřenou výstupy jeho absolventů. Z hlediska struktury je cílem posilovat počty studentů prezenčního studia a zvyšovat jejich retenci v rámci mateřské fakulty. V případě školitelů pak vyřešit generační výměnu, podpořit vědecký růst a podněcovat zrání osobností, které budou vůdčími elementy tvůrčích týmů a kolektivů. Fakulta ekonomická ZČU v Plzni by na konci uvažovaného období měla být vnímána jako stabilní instituce s relevantním výzkumným potenciálem, která je schopna na nadstandardní úrovni řešit specifické problémy příslušející moderní ekonomice a managementu.

V Plzni, dne 26. dubna 2010 
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