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Procedurální postup vedení státní doktorské zkoušky (SDZ) na  Fakultě ekonomické ZČU v Plzni

Průběh státní doktorské zkoušky vede zpravidla předseda, event. místopředseda  komise pro státní doktorskou zkoušku (dále uváděno pouze předseda komise). Jednání komise se dělí na část veřejnou a neveřejnou.

· Veřejnou část zahájí vedoucí katedry, případně školitel (není člen komise). Představí jménem doktorandku/doktoranda komisi, seznámí komisi s tématem tezí k disertační práce a komisi představí doktorandce/doktorandovi. 

· Poté předá řízení dalšího průběhu předsedovi komise.

· Předseda komise vyzve doktorandku/doktoranda k prezentaci tezí k disertační práci. Doporučená délka prezentace je 20 minut, předseda má právo z důvodu nedodržení časového limitu, případně jiného závažného důvodu prezentaci předčasně ukončit. Důvod musí být vždy uveden v zápisu ze zasedání komise.

· Po ukončení prezentace vyzve předseda oponenta/-y tezí, aby seznámil komisi a přítomné s obsahem posudku. Současně s tím oponent/-i  položí otázky k diskusi. Pokud není oponent přítomen, přečte jeho posudek předseda komise.

· Předseda komise následně vyzve doktorandku/doktoranda k zodpovězení položených otázek. Po zodpovězení vyzve předseda komise oponenta/-y ke stručné reakci na obsah a úroveň zodpovězených otázek.

· Poté otevře předseda komise diskusi k SDZ a požádá členy komise, aby kladli otázky ze seznamu okruhů k tématu disertační práce. Otázky se zaznamenají do zápisu. 

· Předseda komise ukončí veřejnou část jednání komise a vyzve doktorandku/doktoranda a přítomné mimo členů komise, aby opustili místnost, kde komise zasedá.

· Neveřejnou část obhajoby zahájí předseda komise tím, že vyzve komisi (členem komise je i oponent) k hodnocení odpovědí na jimi položené otázky.

· Komise hodnotí jak teze, tak i reakce na položené dotazy k tezím. Tato část je hodnocena třemi stupni: prospěl/-a  – prospěl/-a  s připomínkami – neprospěl/-a. Připomínky jsou součástí zápisu z jednání komise.

· Dále členové komise hodnotí odpovědi na otázky ze seznamu k SDZ. Tato část je hodnocena dvěma stupni: prospěl/-a  – neprospěl/-a.

· Předseda komise vyzve komisi, aby veřejným hlasováním hodnotila celý průběh SDZ. K hodnocení prospěl/-a je třeba nadpoloviční většiny přítomných členů komise. V opačném případě je hodnocení neprospěl/-a.

· Předseda komise vyzve přítomné členy komise k podpisu zápisu ze zasedání komise. Tím činnost komise ukončí.

Na závěr předseda komise seznámí doktorandku/doktoranda s výsledky SDZ

Zpracoval: doc. Ing. Emil Vacík, Ph.D.
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